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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. Aos dez dias do mês de dezembro 2 

do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas e trinta minutos na sala de aula da EAD, Prédio 3 

Amarelo campus Mucuri, iniciou-se a décima terceira reunião do Colegiado do Curso de 4 

Bacharelado em Administração Pública da UFVJM com a presença dos professores Daniel 5 

Moraes Santos, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Juliana Vieira Borges, Marcos 6 

Valério Martins Soares e Ronan Pereira Capobiango. Estiveram ausentes o professor Simão 7 

Pereira da Silva e o discente Filipe Morais. A coordenadora do curso, professora Grazielle 8 

Isabele Cristina Silva Sucupira, apresentou a pauta da reunião: Aprovação da Ata da reunião 9 

anterior, (1) Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) dos discentes de Diamantina; (2) 10 

Solicitação do discente José Alves; (3) Solicitação dos discentes de Turmalina acerca da 11 

disciplina de Contabilidade Pública; (4) Concurso para professor efetivo; (5) Composição do 12 

Colegiado; (6) Outros. Iniciou-se pela leitura da ata da 12ª reunião ordinária, sendo aprovada 13 

com quatro votos favoráveis e uma abstenção. (1) TCC dos discentes de Diamantina: 14 

Passando ao primeiro ponto de pauta, a professora Grazielle expôs que em novembro foram 15 

realizadas as bancas de TCC dos discentes do curso de Administração Pública e os discentes 16 

Vagner Roberto da Silva e Vagner Lúcio de Assis do polo de Diamantina reivindicaram que 17 

suas bancas fossem realizadas em Diamantina e não no Campus Mucuri, tendo enviado um 18 

ofício para a Reitoria com esta solicitação. A Reitoria enviou o ofício para a DEAD, que 19 

encaminhou à Coordenação do Curso. Fez-se a leitura do ofício, sendo que o documento foi 20 

enviado pelos discentes no dia 11 de novembro, ou seja, um dia antes do início das 21 

apresentações dos TCC's inviabilizando qualquer possibilidade de mudança de local e 22 

deslocamento da banca. Iniciou-se a discussão em relação a esse ponto e a professora Juliana 23 

lembrou que os discentes não estão se deslocando para outro polo e sim para a sede da 24 

Coordenação do Curso. Também se verificou que o regulamento de TCC do curso já determina 25 

em seu art. 15 que o local das bancas será decidido pela coordenação do curso. Discutiu-se 26 

sobre a dificuldade financeira para deslocamento até os polos e de não se utilizar prerrogativas 27 

diferentes para os discentes do curso, tendo em vista que os demais discentes dos demais polos 28 

realizaram as defesas no Campus Mucuri. Aprovou-se por unanimidade que a coordenadora 29 

fará um ofício indicando os pontos discutidos para ser encaminhado à DEAD, apontando que o 30 

Colegiado se declara contrário à solicitação. (2) Solicitação do discente José Alves: O 31 

discente, do polo de Taiobeiras, envio ofício requerendo o aproveitamento de sua vivência 32 

profissional enquanto professor de Educação Básica para o estágio obrigatório. A professora 33 

Grazielle diz que é a primeira vez que a solicitação de aproveitamento de atividade profissional 34 

de um professor ocorre no curso e trouxe a decisão para o colegiado pelo fato dele ser servidor 35 

público e ser da primeira turma do curso. O professor Marcos Valério questionou se o discente 36 

enviou um relatório para comprovar as atividades citadas no ofício, sendo respondido pela 37 

professora Grazielle que não. A professora Juliana sugere que o discente envie os documentos 38 

comprobatórios que justifiquem a aceitação de suas atividades como estágio, se possível com 39 

carga horária, constando normativas, portarias, etc. para subsidiar a decisão sobre o que pode 40 

ser aproveitado, sendo este encaminhamento aprovado por todos os presentes. (3) Solicitação 41 

dos discentes de Turmalina: os alunos do referido polo solicitaram que o professor Marcos 42 



Valério repita a primeira avaliação da disciplina Contabilidade Pública, tendo em vista que a 43 

nota de todos os discentes foi zerada. O professor Marcos Valério explicou que a tutora e a 44 

coordenadora do polo encontraram cola dos alunos no banheiro, o que o fez zerar a nota dos 45 

discentes, consequentemente grande parte deles realizará o exame final da disciplina. A 46 

professora Grazielle informou que conversou com os alunos quando esteve no polo e que 47 

explicou a eles que o professor tem o poder de decisão sobre o assunto, já que o fato estava 48 

registrado na ata de aplicação das provas enviado ao docente. A coordenação do polo informou 49 

que já havia percebido cola no polo em outras ocasiões, mas desta vez foi comprovado. Por 50 

unanimidade, manteve-se a decisão de que a avaliação fique anulada e que a presidente do 51 

colegiado fará um ofício em resposta aos alunos do polo de Turmalina. (4) Concurso para 52 

professor efetivo: A professora Grazielle informou que conversou com o diretor da DEAD, 53 

professor Éverton, e o mesmo informou que o edital do concurso de professor efetivo do curso 54 

de Administração Pública será publicado amanhã, dia 11 de dezembro e que é preciso indicar a 55 

composição da banca examinadora. O professor Éverton disse que, pela norma da UFVJM, é 56 

necessário que haja membro externo na composição da banca, mas não há recurso. Indicou-se 57 

que o professor Simão Pereira da Silva seja presidente da banca, já que faz parte do colegiado 58 

do curso, tem formação e experiência compatível com a área do concurso e experiência em 59 

participar deste tipo de banca. Discutiu-se ainda a respeito do membro externo e a proposta foi 60 

que os outros dois membros fossem externos. A professora Juliana disse que tem que ser 61 

indicado para a DEAD e para Reitoria que a vaga tende a ser muito concorrida, conforme se 62 

observou no último concurso para a área, e que haverá professores conhecidos e até mesmo que 63 

atuam como voluntários no curso que devem se inscrever para o concurso, então, deve-se ter 64 

membros externos, sendo indicado pelo colegiado que dois membros sejam externos. Indicou-65 

se para composição da banca o professor Leandro Ribeiro Silva da UFJF – Campus 66 

Governador Valadares e outro a ser discutido junto com este docente, de forma a otimizar os 67 

custos para deslocamento dos docentes para participação na banca examinadora. Em caso de 68 

proibição de dois membros externos pela DEAD ou Reitoria, o colegiado indicaria outro 69 

docente do Campus Mucuri. Aprovou-se por unanimidade as indicações. (5) Composição do 70 

colegiado: A professora Grazielle explicou que, tendo em vista que até o momento nenhum dos 71 

representantes discentes eleitos participaram das reuniões do colegiado e nem justificaram as 72 

ausências, solicitará a exclusão dos mesmos do colegiado, o que foi aprovado pelos presentes. 73 

Também lembrou que o mandato dos atuais membros eleitos para composição do colegiado 74 

encerra-se em 26 de dezembro de 2015, assim, encaminhou-se que será realizada uma nova 75 

eleição para membros docentes do colegiado no início do semestre letivo de 2016-1. (6) 76 

Outros: Sendo até o momento a única docente efetiva do curso e dadas as questões financeiras, 77 

a professora Grazielle solicitou que o colegiado aprovasse a possibilidade de ela orientar mais 78 

de 5 (cinco) TCCs, tendo em vista que o regulamento de TCC só permite esta possibilidade 79 

mediante aprovação desta instância. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Nada mais 80 

havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada por todos, será assinada pelo 81 

presidente do Colegiado. A reunião foi encerrada às quinze horas e cinquenta minutos. Teófilo 82 

Otoni, dez de dezembro do ano de dois mil e quinze X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X 83 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 


